

花香伴书香

咱这大学美景 一样值得打卡

一年好景君须记,正是春花烂漫时。三月的江南,阳光温暖,微风和煦,繁花盛开,绿茵丛生。玉兰花、迎春花、樱花、紫叶李、垂丝海棠等竞相争艳,甚至连四月的桃花也不甘寂寞,要“挤”到三月里一展风姿。除了城市各景区,洋溢着文化氛围和青春气息的大学校园,同样满园春色关不住。在这里,花香伴着书香,别有一番春日美景。现在,让我们开始静静地欣赏……

记者 吴安亚 顾娅 汤荣汛

安师大花津校区

繁花盛放 天鹅临湖

三月春正好,走入安徽师范大学花津校区,片片花林似锦绽放,依依垂柳吐露嫩绿,红嘴黑天鹅在湖中悠然自得,只要带上发现的眼睛,步步是惊喜,处处可沉醉。

安师大花津校区处处可见玉兰花,这是校区自建设起就种植下的,如今已然树壮花繁。玉兰花又名应春花,它的花语是报恩、真挚、高洁。如美玉般高洁,又懂得感念师恩,正是师大学子的品格。学生宿舍夏沁苑21栋附近的玉兰花大道上,一株株白玉兰、紫玉兰正开得热烈,大朵的花盏挤满了枝头,全然的盛放有种惊心动魄的美。往来的同学们停下脚步,拿出手

机留下花的倩影,怎么也拍不够,一段段美好的视频,让这条大道成为新晋的网红打卡点。

站在图书馆附近的九曲桥上观湖也是春日里的乐趣,安师大的同学们称这片湖为天鹅湖,原因就是湖中悠然泛波的黑天鹅。这几只黑天鹅可有来历了,它们是安师大建校90周年,由合工大赠送的校庆贺礼,它们扎根天鹅湖,成为校园新景。阳光下湖水波光粼粼,几只优雅的黑天鹅排着队在湖中嬉戏。红嘴黑羽、修长脖颈,映衬着碧波,就是一幅生动的画。湖边长椅坐着三三两两赏景的学生,陪伴他们的是垂丝海棠的花枝含苞欲放,刚



刚长出嫩叶的垂柳在随风摇曳,微风暖阳,青春美好。

在南体育馆东面有着整片的紫叶李和桃花林,此时正是最好的赏花时,近看

桃花朵朵,粉嫩娇艳,从高空俯瞰,如粉色烟云,美不胜收。女同学们最爱在桃花林边合影,人面桃花相映红。

记者 顾娅 实习生 沈丽君 文 吴安亚 摄

安徽工程大学

宛若公园 春意盎然

进入三月,安徽工程大学里已是花枝摇曳,花影绰绰。梅花、梨花挂满枝头;白玉兰犹如身着旗袍的江南女子,高贵迷人……蓝天白云下,微风徐徐,花瓣缓缓落下,如诗如画,这样的景色也吸引不少同学赏花打卡拍照发朋友圈。

3月15日上午,春光明媚,记者走进安徽工程大学,发现这里更像是一座公园,到处都是草色青青。沿着学校内部的鸠江北路一路向北,映月桥映入眼帘,湖水环绕,桥畔绿树成荫,漫步桥上,赏一株梅花独俏,品一抹绿意盎然。

和映月桥隔湖相望的是源泉塑和

六艺柱,作为校园内的标志性景点,源泉塑结合中国传统文化中的“天圆地方”的理念,营造出泉水喷涌芳华泽泽的意象,象征着“智慧之源,源远流培育之恩,涌泉相报”。湖畔,六艺柱矗立醒目,面朝行政楼,背靠源泉塑,一尺一寸皆是美景。

沿着映月桥西行,小道旁满园芬芳,很快就看到了校内“大名鼎鼎”的风行湖,蓝天白云配上广阔的风行湖,湖岸学生三三两两嬉笑走过,新树枝头嫩芽,美艳至极的桃花,在草木青青的映衬下,画面极度舒适。沿着湖边漫步,感受暖言春意,青春岁月,似水年华。风行湖旁的碧亭棱角分明,古



香古色,在绿树红花的守护下,别有一番诗情画意。

春暖花开的季节,园内各具特色的“校花”,花影纤纤,花香四溢,散发出融融春意,给校园增添了迷人

的气质。漫步在这如诗如画的校园里,偷得浮生半日闲,十分惬意放松。这满园的春色,你想来与它撞个满怀吗?

记者 汤荣汛 文 吴安亚 摄

安徽信息工程学院

唯美樱花 “媲美”武大

人间三月,正是春花烂漫时。位于芜湖市湾沚区的安徽信息工程学院内,藏着一座唯美的樱花岭,虽不及武大的樱花盛名在外,却也是学校师生们十分钟爱的赏春“秘境”。

樱花绽放如雪,与树下的青春笑颜相得益彰。安徽信息工程学院内的樱花岭前临图书馆,背靠如意湖,因种植了大片的早樱和晚樱而得名。每年四月前后迎来樱花盛花期,落英缤纷的樱花为大地铺上了一层浅浅的“花毯”,引得师生驻足欣赏。

樱花岭的岭峰之上建有问鼎阁,

阁宇为木头材质,六边形的阁顶以及阁内构造彰显着华夏特色建筑的古色古香与沉稳大气。问鼎阁与樱花林相映成趣,形成一处清新与古韵融合的别致景观,最宜春日赏花拍照。每到春日,师生们总能在这里拍出或静谧唯美、或鲜活灿烂的美照。

校园中形似樱花造型的艺术设计学院大楼也与樱花岭形成呼应。这栋建筑由四个独立的楼层围绕着中央庭院堆叠而成,形态犹如一朵樱花花瓣,每一层都充分向外打开。主中庭的挑台结合建筑外形,犹如朵朵花瓣与整个建筑中庭交

相呼应。挑台木饰面的应用加上灯光的营造,在视觉上形成了轻盈的飘浮感。这座建筑更像是一座艺术展览馆,激发着艺术专业学子的灵感。

“我们的目标是,有一天让我们的樱花岭,成为媲美武大的芜湖樱花盛景。”学校相关负责人员满怀期待。春天,如果有机会来到这所校园,别忘了去樱花岭散散步,站在艺术设计大楼开阔的露台上,将春日校园美景尽收眼底。

记者 顾娅 实习生 沈丽君 文 戚友健 摄

